
×ÅÒÂÐÒÈ ÌÅÌÎÐÈJÀËÅÍ ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÊÈ ÍÀÒÏÐÅÂÀÐ

ÀËÅÊÑÀÍÄÀÐ ÁËÀÆÅÂÑÊÈ - ÖÀÍÅ

Êàòåãîðèjà: ÑÅÍÈÎÐÈ

Äåí 1: Ñàáîòà, 17. Äåêåìâðè 2022

Çàäà÷à 1. Íåêà a; b; c; d ñå öåëè áðîåâè. Äîêàæåòå äåêà çà ñåêîj ïîçèòèâåí öåë áðîj n, ïîñòîjàò
áàðåì

�
n
4

�
ïîçèòèâíè öåëè áðîåâè m � n òàêâè øòî m5 + dm4 + cm3 + bm2 + 2021m + a íå å

ïîëí êâàäðàò. (Çà ñåêîj ðåàëåí áðîj x, ñî bxc ñå îçíà÷óâà íàjãîëåìèîò öåë áðîj � x.)

Çàäà÷à 2. Íåêà R+ å ìíîæåñòâîòî ïîçèòèâíè ðåàëíè áðîåâè. Íàjäåòå ãè ñèòå ôóíêöèè
f : R+ ! R

+ òàêâè øòî çà ñèòå x; y > 0 âàæè

f(xy + f(x)) = yf(x) + x:

Çàäà÷à 3. Íåêà ABCD å òåòèâåí ÷åòèðèàãîëíèê âïèøàí âî êðóæíèöàòà ! ñî öåíòàð O.
Ïðàâèòå AD è BC ñå ñå÷àò âî òî÷êà E, à ïðàâèòå AB è CD ñå ñå÷àò âî òî÷êà F . Íåêà P å
òî÷êà íà îòñå÷êàòà EF òàêâà øòî OP ? EF . Êðóæíèöàòà �1 ìèíóâà íèç òî÷êèòå A è E ïðè
øòî jà äîïèðà ! âî A. Êðóæíèöàòà �2 ìèíóâà íèç òî÷êèòå C è F ïðè øòî jà äîïèðà ! âî C.
Àêî �1 è �2 ñå ñå÷àò âî òî÷êèòå X è Y , äîêàæåòå äåêà PO å ñèìåòðàëà íà \XPY .

Âðåìå: 4 ñààòè è 30 ìèíóòè.

Ñåêîjà çàäà÷à âðåäè 7 ïîåíè.



×ÅÒÂÐÒÈ ÌÅÌÎÐÈJÀËÅÍ ÌÀÒÅÌÀÒÈ×ÊÈ ÍÀÒÏÐÅÂÀÐ

ÀËÅÊÑÀÍÄÀÐ ÁËÀÆÅÂÑÊÈ - ÖÀÍÅ

Êàòåãîðèjà: ÑÅÍÈÎÐÈ

Äåí 2: Íåäåëà, 18. Äåêåìâðè 2022

Çàäà÷à 4. Íåêà ABCD å òåòèâåí ÷åòèðèàãîëíèê òàêîâ øòî AB = AD + BC è CD < AB.
Äèjàãîíàëèòå AC è BD ñå ñå÷àò âî òî÷êà P , à ïðàâèòå AD è BC ñå ñå÷àò âî òî÷êà Q.
Ñèìåòðàëàòà íà \APB jà ñå÷å ñòðàíàòà AB âî òî÷êà T . Äîêàæåòå äåêà öåíòàðîò íà îïèøàíàòà
êðóæíèöà íà 4CTD ëåæè íà îïèøàíàòà êðóæíèöà íà 4CQD.

Çàäà÷à 5. Âî åäíî ó÷èëèøòå ñî 1000 ó÷åíèöè, ñåêîj ó÷åíèê èìà òî÷íî ÷åòèðè ïðèjàòåëè.
Çà ãðóïà îä òðè ó÷åíèêà âåëèìå äåêà å ïðèjàòåëñêà òðîjêà àêî ñåêîè äâàjöà îä ãðóïàòà ñå
ïðèjàòåëè. Îäðåäåòå ãî íàjãîëåìèîò ìîæåí áðîj íà ïðèjàòåëñêè òðîjêè âî ó÷èëèøòåòî.

Çàäà÷à 6. Íåêà N å ìíîæåñòâîòî ïîçèòèâíè öåëè áðîåâè. Íàjäåòå ãè ñèòå ôóíêöèè f : N! N

òàêâè øòî:

� Çà ñåêîj ïîçèòèâåí öåë áðîj a > 20232023 âàæè f(a) � a.

� Çà ñåêîè a; b 2 N êîëè÷íèêîò a2f(b)+b2f(a)
f(a)+f(b) å öåë áðîj.

Âðåìå: 4 ñààòè è 30 ìèíóòè.

Ñåêîjà çàäà÷à âðåäè 7 ïîåíè.


